
 
 

GÜNLÜK FİNANS BÜLTENİ                          

4 Temmuz 2025 

Türkiye 

Dolar/TL hafta başından bu yana seyrettiği 40 eşiğinin hemen altındaki seyrini korurken, 
tahminlerin altında açıklanan enflasyon verisinin ardından TCMB'nin Temmuz ayında faiz 
indirimine gideceği beklentileri güçlendi.  

ABD'deki resmi tatil nedeniyle işlem hacimlerinin düşmesi beklenirken, bugün saat 14:30'da 

Haziran ayı reel kur endeksi, saat 16:00'da TÜİK'in mevsimsellikten arındırılmış enflasyon 

verileri ve 18:00'de TCMB'nin Haziran ayı enflasyon değerlendirmesi izlenecek. 

Siyaset gündeminde ise Cumhurbaşkanı Tayyip Erdoğan, bugün resmi ziyaret için 

Azerbaycan'a gidecek. Erdoğan'ın ziyaret öncesinde açıklamada bulunması beklenmiyor. 

Gerileyen enflasyonun ardından TCMB'nin gelecek yılın ortasına kadar devam edeceği 

düşünülen faiz indirimlerine bu ay başlayacağı beklentisi güçlenirken, bazı aracı kurumlar faiz 

indirim büyüklüğü tahminlerini yükseltti. 

Dış piyasalarda ise dolar üç buçuk yılın dip seviyesi yakınlarındaki seyrini korurken, 

tahminlerin üzerindeki istihdam verisinin ardından Fed faiz indirimi beklentilerinin azalmasına 

paralel olarak dünkü kazanımlarının büyük bölümünü korudu. 

Wall Street dün rekor seviyelerden kapanırken, Asya borsalarının çoğu yön bulmakta 

zorlandı. 

ABD Başkanı Donald Trump'ın ABD ile ticaret anlaşmasına varmaları için ülkelere verdiği süre 

gelecek hafta dolacak. Yatırımcılar ABD'nin anlaşma sağlayamadığı ülkelere bugün 

açıklamaya başlayacağı gümrük vergisi oranlarını izleyecekler. 

Brent petrolünde 70 doların altındaki seyir devam ederken, İran'ın nükleer silahların 

yayılmasının önlenmesi anlaşmasına riayet edeceğini ifade etmesi ve büyük petrol 

üreticilerinin hafta sonunda üretimi artırma kararı alacağı beklentisiyle fiyatlar %0.1 geriledi. 

Dolar/TL bu sabah 39.84'ten işlem gördü. Referans faiz ise dün sınırlı artışla %46.16'dan 

kapandı. 

Dünya 

Wall Street'in dün rekor seviyeden kapanmasına rağmen Asya borsalarının çoğu yön 
bulmakta zorlanırken, ABD Başkanı Donald Trump'ın ABD ile ticaret anlaşmasına varmaları 
için ülkelere verdiği süre gelecek hafta dolacak. 

Dolar dün edindiği kazanımların bir kısmını geri verirken ABD'de borsalar bugün resmi tatili 

nedeniyle kapalı olacak. 

Yatırımcılar ise, Trump'ın dün Temsilciler Meclisi'nde de onaylanan kapsamlı vergi ve 

harcama yasasının etkilerini izleyecekler.  



Japonya'nın Nikkei endeksi erken işlemlerde yön bulmakta zorlanmasının ardından son olarak 

%0.13 ekside seyretti. 

Hong Kong'un Hang Seng endeksi %1.3 gerilerken Çin'de lokomotif hisseleri izleyen CSI300 

endeksi %0.41 yükseldi. 

Güney Kore'nin KOSPI endeksi %1.54 düştü. 

S&P 500 vadelileri EScv1 %0.2 geriledi. 

ABD'de dün açıklanan tarım dışı istihdamdaki beklenmedik artış ve işsizlik oranındaki düşüşün 

iş gücü piyasasının güçlü kalmaya devam ettiğini göstermesiyle ABD Merkez Bankası'nın 

(Fed) bu ay faiz indirimine gideceği beklentileri azaldı. 

 
USD/TL 
Yurt içerisinde tüketici enflasyonu haziran ayında aylık yüzde 1,37 ve yıllık yüzde 35,05 oranında 
artış kaydetti. Veriler beklentilerimize paralel gelirken, konsensüsün altında gerçekleşti. Diğer 
taraftan yurt içi üretici enflasyonu ise aylık yüzde 2,46 ve yıllık yüzde 24,45 düzeyinde arttı. ABD 
tarafında haziranda azalış kaydeden ADP özel sektör istihdamı sonrası tarım dışı istihdam 
haziranda 147 bin kişi artışla beklentileri aşarken, işsizlik oranı 0,1 puan düşüşle yüzde 4,1’e 
geriledi. Ortalama saatlik kazançlar ise aylık yüzde 0,2 ile beklentilerin altında kaldı. Diğer 
taraftan ISM hizmet PMI verisi haziranda 50,8 ile beklentilere paralel eşik değer olan 50’nin 
üzerinde gerçekleşti. 
 

Teknik Analiz: Dolar/TL paritesi bu gün 39,74 seviyelerinde işlem görmektedir. Bu seviyenin 
üzerine çıkması durumda 40,07 ve 40,20 direnç seviyeleri takip edilebilir. Olası düşüşlerde ise 
39,30 ve 38,91 destek seviyeleri takip edilebilir. 
 
Destekler: 39,30 / 38,91 
Dirençler: 39,74 / 40,07 / 40,20 
 

 
 
 
EUR/TL 
Avrupa taraķnda ekonomik toparlanma oldukça kırılgan seyrediyor. Özellikle son gelen 
imalat ve hizmet PMI verilerinin zayıf görünümünü koruması, Avrupa Merkez Bankası’nın 
(ECB) faiz indirimlerine temmuz ayında da devam edebileceğine işaret ediyor. Öte yandan 
ABD taraķnda tarım dışı isƟhdam güçlü gelirken, ücret arƨşlarının da görece yüksek 
seyretmesi Fed’in faiz indirimine temkinli yaklaşmasına neden oluyor. Bu tablo, dolar lehine 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=EScv1


 
 

kısa vadeli bir denge yaraƨyor. Bu sabah Dolar endeksi (DXY) 96 seviyesi yakınlarında zayıf 
ancak yatay bir seyirde ilerliyor. Euro’daki zayıflık büyük oranda büyüme endişelerinden 
kaynaklanıyor. Bu dolardaki değer kaybıyla birleşince paritedeki aşağı yönlü hareketler sınırlı 
kalıyor. Bugün ABD piyasaları Bağımsızlık Günü nedeniyle kapalı olacağından bugün daha 
hacimsiz hareketler izlenebilir.  

Teknik Analiz: Bu gün EUR/TL 46,85 seviyesinde işlem görmektedir. Bu seviyenin altına 
inilmesi durumunda 46,16 ve 46,64 seviyelerini destek bölgesi olarak takip edebiliriz. Olası 
yükselişlerde ise 46,88 veya 47,49 direnç seviyelerini izleyebiliriz. 

Destekler: 45,26/45,64 
Dirençler: 46,88/ 47,49 
 

 
 
GBP/TL 
GBP/USD, Cuma günü Asya saatlerinde 1,3660 civarında işlem görerek üst üste ikinci gün 

zemini koruyor. Çift, ABD Doları (USD) tüccarların ihtiyatlı davranması ve ABD Başkanı Donald 

Trump'ın çeşitli ülkelere yönelik tarife planları konusunda netlik aramasıyla değer 

kaybederken sabit kalıyor. Perşembe günü Trump, muhabirlere "Cuma gününden itibaren 

ticaret tarifeleriyle ilgili mektuplar göndermeye başlayacağını" söyledi. Reuters'ın bildirdiğine 

göre, aynı anda 10 ülkeye mektup göndereceğini ve %20 ila %30 arasında tarife oranları 

belirleyeceğini ekledi.GBP/USD paritesi, Başbakan (PM) Keir Starmer'ın Şansölye Rachel 

Reeves'i savunmasının ardından Pound Sterling'in (GBP) destek almasıyla konumunu koruyor. 

PM Starmer, şansölye rolünde "çok uzun bir süre" kalacağını teyit etti. Bu, potansiyel bir 

yedek adayın artan borçlanma ile daha gevşek bir mali duruş benimseyebileceği yönündeki 

piyasa endişelerini hafifletmeye yardımcı oldu.İngiltere Merkez Bankası'nın ( BoE) yetkililerin 

ılımlı açıklamalarının ardından Ağustos ayında faiz indirimi yapması ve merkez bankasının 

temel faiz oranını %4'e çıkarması bekleniyor. BoE Guvernörü Andrew Bailey Salı günü 

CNBC'ye yaptığı açıklamada, enflasyonist baskıların hafiflediği görüldüğünden faiz 

oranlarının kademeli olarak düşürülmesi gerektiğini söyledi. 

 

Teknik Analiz: GBP/TL 54,87 seyisesinde işlem görüyor. Bu seviyenin altında ilk destek 

seviyeleri 52,92 ve 53,70  izleyebiliriz. Olası yükselmelerde 55,56 veya 55,95 direnç 

seviyelerini takip edilebiliriz. 

https://www.fxstreet.com/currencies/gbpusd
https://www.fxstreet.com/macroeconomics/central-banks/boe


Destekler: 52,92/ 53,70 

Dirençler: 54,87/55,56/55,95 

 

 
 

 

ALTIN 

Altın fiyatları, Trump'ın mali endişelere yol açan kapsamlı vergi indirimi ve harcama 

tasarısının Temsilciler Meclisi'nden de geçmesinin ardından güvenli liman arayan 

yatırımcıların alımlarıyla yükselerek haftayı artıda kapamaya hazırlandı.Altının spot 

piyasadaki ons fiyatı XAU= %0.38 yükselerek 3,339.55 dolar seviyesinde işlem gördü. Altın, 

hafta başından bu yana %2'den fazla yükseldi.ABD altın vadeli işlemleri GCcv1 %0.3 artışla 

3,351 dolara yükseldi. 

Teknik Analiz:  3400-3300 seviyelerinde dalgalı seyrini sürdürüyor. 

 

Destekler: 3300/3250 

Dirençler: 3350/3400 

 

 
 

PETROL 

Petrol fiyatları, İran'ın nükleer silahların yayılmasının önlenmesi anlaşmasına riayet edeceğini 
ifade etmesi ve büyük petrol üreticilerinin hafta sonunda üretimi artırma kararı alacağı 
beklentisiyle geriledi.ABD'deki resmi tatil nedeniyle işlem hacimleri düşerken Brent ham 

https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=XAU=
https://emea1-apps.platform.refinitiv.com/web/apps/quotewebapi?RIC=GCcv1


 
 

petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %0.26 gerileyerek 68.62 dolar seviyesinde işlem 
gördü.ABD hafif ham petrolü %0.12 gerileyerek 66.92 dolar seviyesinde işlem gördü. 

5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin beş yıllık CDS'i ortaya çıukan jeopolitik riskler nedeni ile 274,91 seviyesinden işlem görüyor. 

 
 
Kaynak : Reuters, Bloomberg, Forex ,İnvesting , Trading View 
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TR:SAATİ PARA BİRİMİ ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ 
 
ÖNCEKİ 
 

10:30 EUR AMB Başkanı Lagarde’ın Konuşması    

11:00 EUR ECB’den Elderson’ın Konuşması     



etmez. Üçüncü kişi işbu materyalin içeriğinde yer alan materyali referans olarak almayı tercih ederse 
bunun tamamen kendi riski olduğunu kabul eder. 
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